

法在身边

电线杆倒塌砸伤人 谁赔偿

日常生活中，有时会发生“飞来横祸”，这种意外发生的事故，到底该由谁来赔偿呢？近日，黄骅市人民法院审结了一起因电线杆倒塌砸伤人的案件。

2020年7月，王某行走至某农场时，被突然倒下的电线杆砸伤，造成多处骨折，经医院鉴定分别构成十级伤残，入院治疗42天。面对“飞来横祸”，王某无奈之下将电线杆所属公司告上法庭，请求法院维护自己的合法权益。面对原告王某的诉求，电线杆所属公司辩称：电线杆虽然为其所有，但是其倒塌原因尚无法确认，且原告

王某实际为农村户口，申请的城镇赔偿标准不符合规定。

法院经审理查明，被告某公司作为电线杆的所有者，负有对电线杆维护、管理的职责，理应对原告的损失进行赔偿。最终，黄骅市人民法院判决：以城镇标准判决该公司赔偿王某各项损失共计26万余元。被告公司对判决结果不认可，提起上诉，沧州市中级人民法院经审理后最终维持原判。

面对双方当事人诉求按不同赔偿标准赔偿的问题，黄骅市人民法院的判决依据有二：一是根据原告提交的租赁合同、同楼道邻居出具的证明、社

区证明、工作情况以及法官实地考察情况，可以确认王某虽为农村户口，但一直在城镇工作生活，其收入也来源于城镇工作；二是根据2020年3月27日省法院等四部门关于印发《河北省道路交通事故损害赔偿项目计算标准（试行）》的通知（冀高法【2020】31号），明确了残疾赔偿金是按照河北省城镇居民人均可支配收入进行赔偿。参照有关精神，在道路交通侵权类案件中，为保证被侵权人的合法权益，实现“同命同价”，不再区分农村、城镇，一律按照城镇标准赔偿。

依照《民法典》第一千二百

五十三条规定，建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。作为建筑物、构筑物或搁置物、悬挂物的所有人、管理人，应当加强安全防范意识，提高警惕，履行定期维护的义务，以防事故发生。同时，公民也应加强危险防范意识，主动远离风险源，最大限度地维护自己的生命安全。

吕宁宁/文

消费指南

选购沙发注意这三点

体验舒适度 购买时，首先要考虑坐感舒适，软硬适中，下陷不要太大比较好。

检查质量 检查沙发面料，看颜色是否均匀，接缝部分是否结实、平整，做工是否精细。检验沙发框架时，要用力反复摇晃，没有松动感和响声，说明框架是牢固的。

看填充物 填充材料的质量，关系到沙发的使用寿命，一般都是海绵填充，高档些的用高弹海绵，再高档些用羽绒，购买时一定要咨询好。

时空/文

水是生命之源，洁净的水是健康的保障。从卫生的角度讲，人们日常喝的各种水都有“有效期限”。

凉白开：16~24小时。虽然水在烧开的过程中会将致病微生物杀死，但是在储存过程中又会有新的致病微生物产生。所以应该尽快喝掉，如果是放置在无盖的杯子或容器中，应尽量在16小时内喝掉，即便放置在干净、相对密封的容器里，最好也不要超过24小时。

桶装水：15天。密封完好的桶装水保质期一般明确标

记为90天。如果是开封了的桶装水，最佳饮用时间不超过一周；如果7天内难以喝完，最长不要超过15天，最好是烧开后饮用，否则容易细菌超标，使水质下降。尤其是夏季气温高，空气湿度大，细菌繁殖较快，更要当心。

开封的瓶装水：1天。购买的瓶装矿泉水如果已经开封了，最好在当天喝完，开封后不及时饮用，很容易导致空气中的细菌在水中繁殖。尤其是喝过的瓶装水，瓶口处沾有口水，更容易滋生微生物，放置时间长了再喝，会引发肠胃不适等问题。

茶水：1天。茶水最好在当天喝完。放置茶水的水杯、容器里容易滋生细菌，而且放久了茶叶中的营养元素也会丢失，所以最好现泡现喝。

保温壶里的水：2天。保温壶里存储的水最好不要超过2天。与白开水的原理相同，随着时间增加，烧开的水中微生物也会变多，如果保温壶密闭性能不好，更要尽快饮用，并且保温壶应经常清洗，避免水垢等物质残留，影响水质。

刘瑛/文

居家必备

夏季调节冰箱温度有讲究

天气炎热，不少人习惯大批量囤购一家人的食材。但是，打开家里的冰箱仔细检查，其实隐藏着不少错误的储存方法。

大部分细菌容易在10℃~60℃滋生，所以，储存食物的最佳温度是冷藏室4℃左右，冷冻室-18℃以下。这两个温度下，食物中的细菌生长繁殖速率被抑制变慢，可延长食物储存时间。此外，夏天如果冰箱温度调得太低，为了达到设定的低温，冰箱的压缩机需要不停地工作，会缩短冰箱的使用寿命。此外，冰箱门打开的时间要尽量缩短，这样可以让冰箱内的温度保持恒定，不会波动太大。

冰箱存储食物应遵循生熟分储、上熟下生、果蔬分储、鸡蛋单独存、密封储存（防止交叉污染，防止串味）、不宜过满（占用70%~80%为宜）的原则。

冰箱清洁消毒时，首先要切断冰箱的电源，将冰箱内的食物及隔板等全部取出，清洗干净，晾干擦干；等待冷冻室自然解冻，用洗洁精擦拭冰箱内外部，让冰箱内部风干；用酒精浸过的软布，擦拭冰箱门上的密封条，清理卫生死角。等冰箱内部完全风干后，再把食物按照合适的位置摆放。

京涛/文